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2019年度「技能实习生回国后的实际支援状况等调查」（概要）

１．调查宗旨

３．调查方法

该项调查是针对接纳技能实习生的监管团体以及企业独自派遣形式的实习实施方（以下简称「监管团体等」），
目的是搞清楚有关2018年度回国的技能实习生（以下简称「原实习生」）在回国后的就业状况、就业支援・技能
转移的实际支援状况以及在技能实习期间里学到的技能等的实际状况。

调查对象数 有效回答数 回收率

3,077 2,745 89.2％
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（附件２）

２．调查对象

（１）向调查对象邮寄调查表以及网络回答的说明书。
（２）调查对象填写问卷后，将问卷邮寄给外国人技能实习机构调查事务局，或者采用网络进行回答。
（３）多项选择方式以及自由填写。

监管团体等

４．有效回答数・回收数
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原实习生回国后与派遣公司的协作状况
与派遣公司的协作状况

关于掌握原实习生回国后就业状况等事宜，监管团体和派遣公司「有协作的公司数」为5,347家公司、占派遣公司的81.2%。
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关于监管团体有协作的派遣公司的数量，回答有2至3家公司的监管团体比较多，占30.9%。
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原实习生回国后的就业状况
原实习生回国后的就业状况

关于原实习生回国后的就业状况，回答「被雇用已上班的占（51.9％）」、「被雇用待上班的占（4.5％） 」并且「已创业的占（5.0％） 」
一共为61.4％。

回国后的工作内容

关于原实习生从事的工作内容，回答「与技能实习相同的占（42.8％）」并且「与技能实习相同工种的占（24.7％）」一共为67.5％。
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回答做了为了推进原技能实习生的技能转移（包括与派遣公司做了协作的支援）的监管团体等占74.3％。

原技能实习生回国后的支援状况

做了支援

74.3%

没做支援

22.3%

无回答
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为了推进原实习生的技能转移的支援状况

具体的支援内容

比较多的具体支援内容是「发行在日本技能实习的结业证明、在职证明等」占71.3%、其次是「回国后的就业公司的指南和推
荐」占41.0％、「对应有关回国后就业・创业的咨询」占39.4%。
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实习期间中的技能实习的进展状况

关于实习生技能实习的进展状况

目前、有关在留的技能实习生的事宜，已回答「正按照技能实习计划实施中」的监管团体等占99.0%。
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